

# 毕业季来临 餐饮业迎来毕业生消费小高峰 家庭聚餐多 重情莫铺张

随着今天中考所有科目的考核结束,聚集着高考和中考所有毕业生关注的“超紧张6月”终于可以松一口气。不少家长选择在大考后聚餐庆祝,这也使得本市餐饮行业自本月中旬开始接连掀起毕业生消费高峰。

## 考生福利不少 考后预订爆满

近日,记者走访了本市多家餐饮企业,不少餐厅都推出了专门针对考试季的套餐,且高考后学生客流明显增长,本周以后的餐位预订量也大幅增加。“持高考中考准考证就餐享八五折优惠”“高考生就餐免费赠送状元面”等各式优惠宣传从6月初开始陆续出现在很多餐厅门前。

“我们这里距离考点近,从学生确定考场开始,午餐的预订就没断过。有些家长还为孩子预订了考点附近酒店以便午休,因此那几天的外卖订单也很多。”南开区一家餐厅负责人康女士表示,高考和中考后的餐厅预订都有明显增加。“高考最后一天开始,我们这里的餐位预订就爆满了。有些家长等孩子结束最后一门考试就直接到餐厅庆祝,考后的亲友聚餐更是非常密集。最近我们这里的工作人员都有共同的感受,不论在餐厅大堂还是包间里,听到最多的话题就是高考。”

## 亲友聚会为主 吉祥菜品热卖

和平区一家餐厅负责人周先生则表示,从上周开始,该餐厅中考后的餐位也已经迅速订满,而带有“锦鲤”“锦绣”“状元”等考试吉祥字眼的

菜品更是点单率超高,有些菜甚至非预订买不到。河西区一家商场的蛋糕店里,一个双层蛋糕上的贺卡写着“前程似锦”几个大字。据店员介绍,这款蛋糕是客人私人定制的,摆在展示柜里等待客人来取的期间,吸引了不少客人的目光,还有人定制了同款。同时,店里最近接到的订单中,不少都用于学生聚会,店员指着一款博士帽和书籍图案的翻糖蛋糕说,在高考结束后毕业生主题蛋糕平均每天能订出三四个。

眼下处于中高考结束但成绩未出的阶段,据了解,目前与考试相关的各种聚餐庆祝大多以家庭或同学小聚为主,5-10人的规模最常见。“用大餐庆祝,主要希望孩子能放松心情,地点也都选在考点附近或孩子平时爱吃的餐厅,毕竟美食能让人愉快。”考生家长孙先生表示,“我们一般都不会选择超过我们平时消费的高价位菜品,一来高考只是人生的一个转折点,并不是终点,不想让孩子对这件事过度重视,甚至造成心理负担。二来,这一餐就是想庆祝孩子终于结束紧张的毕业复习,祝他有个好成绩,是家长的一份心意,没必要在形式上太过夸张。”

“我和表妹都是今年毕业,我刚结束高考,她马上结束中考。我们一

早就商量好了,考完试一起做顿饭,让我们的爸爸妈妈一起聚聚,分享我们的喜悦,也感谢老爸老妈为我们辛苦的付出。”高考生郑妍则准备自己亲手给父母做一顿大餐。

## 庆祝杜绝浪费 文明更有“面子”

庆祝大考结束是人之常情,不论学生还是家长,在庆祝的同时更需要理性消费、文明就餐。据餐饮业业内人士表示,考后庆功宴大多会选择环境较好的中高档餐厅,多数家长点菜时都会比平时更大方,预算和菜品数量都会远超过实际就餐人数的需求,从而造成一定浪费。

父母的一举一动对孩子都有深远的影响。不论是犒劳孩子的辛苦,还是为了在亲友聚会中的“面子”,考后庆祝的聚餐如果能按需点餐、光盘行动、打包剩菜,其实不失为一种对孩子的言传身教,践行廉洁家风和文明就餐,用文明的心和行为,成就一家人最好的“面子”。

随着7月份填报志愿和录取通知书的陆续送达,谢师宴、庆功宴的举办也会有所增加,若考生和家长们在庆祝之时,能够以更质朴的餐桌形式,实现更深厚的情感交流,那才会绽放出天津娃娃们真正的文明之光。

新报记者 安元 张艳

## 静海区

### “三夏”农事忙 “双保险”麦收



“麦收啦,开镰喽!”伴随着一声吆喝,静海区拉开了麦收序幕。

在静海,农民们迎来丰收时刻。37万亩小麦,这是静海今年的麦收“计划表”。在蔡公庄镇四党口中村的麦田里,收割机有序推进,挥开静海今年麦收的第一镰。紧跟着,中旺镇的蔡庄子合作社、唐官屯镇的翔和家庭农场,大邱庄镇津美街等合作社都将陆续开镰抢收。这是全年农业的第一个“大忙”、第一场“硬仗”,静海“三夏”麦收由此开幕。

从静海全区来看,今年的种植面积37万亩,比去年多3万多亩,产量预计能比去年增加不少。如今“抢麦收”,除了农机,还有懂农技的专业人员,可谓上了双“保险”。此外,静海农业部门印发《静海区“三夏”农机化工作方案》,组成专项组,提前做好各项准备,完善应急预案,及时处理各类突发情况。

同时,“夏种”开始推动。已经收割完的农田,正进行麦田后期管理,抓紧腾茬抢种。“三夏”农事正由“丰收在望”变为“丰收在仓”。

新报记者 张珊珊

图片由静海区委宣传部提供

## 中国一冶

### 安全宣传咨询日 多种方式讲安全



6月16日是第22个全国安全宣传咨询日,为大力提高项目部作业人员的安全素养,不断深化安全生产执法和隐患治理行动,进一步强化各项预防措施,落实安全生产责任,提升安全生产水平,中国一冶天津公司武清项目部开展“安全咨询日”活动。

当天下午,该项目部组织各作业队伍的项目经理、技术负责人、安全负责人等人员代表,通过采取宣传标语、传单、发放安全知识小礼品、现场咨询、互动体验等方式,为作业人员讲解了大家较为关心的安全生产问题及相关知识,畅谈了各自的施工安全管理经验,经过互相讨论、互相学习,都得到了进一步的提高。

此次活动的开展,提高了项目安全文化建设,不断加强了管理人员及作业人员的安全素质,有效预防和减少了安全事故的发生,进一步推动了“安全生产月”活动深入和落实。

新报记者 安元 通讯员 刘佳楠

图片由中国一冶天津公司提供



## 河西区筑巢引凤 打造营商环境新高地

6月16日,市政府新闻办举行“筑巢引凤 打造营商环境新高地”新闻发布会,介绍了河西区筑巢引凤,打造营商环境新高地的有关情况。

“一直以来,河西区高度重视营商环境建设工作,营商环境评价连续多年排名全市前列。一季度,全区营商环境工作常态化监测结果排名全市第一。”河西区委副书记、区长胡学明介绍,为打造营商环境新高地,河西区重点抓了政务环境、市场环境、法治环境及人文环境四个方面工作。

坚持能快尽快,打造便捷高效的政务环境。近年来,河西区聚焦经营主体所需所盼,高质量开展优化营商环境3年行动计划,制定出台一系列创新举措,努力让企业群

众有更好的体验,获得最需要的服务。河西区以企业群众需求为导向,提供线上线下“秒懂清单”,推出83项“一件事一次办”场景式套餐服务,持续优化办事流程。打造“掌上河西旗舰店”,让政务服务触手可及,目前能够办理个人事项296项、法人事项309项,区级可办事项实现100%网上办理。河西区创新设立上门审批流动驿站,组织成立工作专班,围绕企业、项目提前研究,想经营主体之所想,解经营主体之所繁,主动上门提供服务。今年以来,先后对相关企业项目开展服务121次,办理事项101件。

坚持能帮尽帮,打造富有活力的市场环境。河西区充分发挥金融机构集聚优势,大力开展银政企撮合对接,今年以来,已帮助经营主体

实现融资15.7亿元。河西区坚持为企业项目提供优质载体空间,大力推进友谊路、小白楼、陈塘庄、新八大里等功能区建设。一方面,统筹全区商务楼宇资源,打造金融服务、航运服务、现代设计、数字经济等更多特色化、专业化楼宇;另一方面,盘活全区老旧厂房、商业载体等存量资源,打造产业聚集新空间。今年,天津数字出版产业园、哪吒·设计小镇将投入运营。同时,河西区还制定出台了《河西区服务支持民营企业高质量发展20条政策举措》,助力企业发展壮大。发布会现场,发布人还对打造公正透明的法治环境及打造近悦远来的人文环境相关举措做了介绍。

新报记者 赵秋艳

图片由河西区委宣传部提供